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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗБАГАЧЕННЯ КОМБІКОРМІВ ДЛЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПТИЦІ БІОЛОГІЧНО АКТИВНИМИ 

РЕЧОВИНАМИ 

У критичні періоди розвитку та продуктивності сільськогосподарської птиці в 

промислових умовах неможливо уникнути впливу фізіологічних стресових факторів. Стрес – 

це відхилення від оптимальних умов утримання, годівлі та випоювання. Існує багато 

можливих стресів для сільськогосподарської птиці: вакцинація, пересадка з інкубатора до 

пташника, транспортування, тепловий стрес, незбалансований раціон або його зміна, 

наявність мікотоксинів у кормі. Під час стресу в організмі сільськогосподарської птиці 

утворюється надлишкова кількість вільних радикалів, які здатні пошкоджувати усі типи 

біологічних молекул та сприяти окислювальним процесам. Це все призводить до зниження 

продуктивності та якості кінцевої продукції [1].  

Введення у раціон препаратів біологічно активних речовин є одним із методів 

профілактики та зменшення негативних наслідків стресів у інтенсивному технологічному 

ланцюгу вирощування птиці. Під час стресу у сільськогосподарської птиці спостерігається 

підвищена потреба у певних поживних та біологічно активних речовинах для боротьби з 

негативними факторами. Однак існує закономірність, що в стресових умовах знижується 

рівень споживання корму, що призводить до недоотримання поживних та біологічно 

активних речовин. 

За цих умов для максимальної мобілізації захисних сил організму від стресу 

комбікорми необхідно додатково збагачувати амінокислотами, вітамінами, ферментами, 

солями мікроелементів, антиоксидантами, та іншими препаратами біологічно активних 

речовин. Введення таких речовин безпосередньо у кормові суміші або комбікорми викликає 

деякі труднощі технологічного характеру через їх малу кількість. Найкращий ефект 

досягається шляхом поетапного дозування і змішування мікрокомпонентів з наповнювачем у 

складі готових попередніх сумішей, білково-вітамінних, білково-вітамінно-мінеральних 

добавок та преміксів [2].  

Встановлено, що вітамін Е – це головний антиоксидант у мембранах клітки. Для 

захисту від окислювальних процесів під час стресу використовують підвищені дози вітаміну 

Е. Однак цієї кількості не вистачає для повноцінного захисту організму 

сільськогосподарської птиці. В результаті виникла необхідність рециклізації вітаміну Е, 
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тобто його відновлення у активну форму, за рахунок інших антиоксидантів, вітамінів, 

мікроелементів та амінокислот [3]. 

Експериментальним шляхом встановлено, що у рециклізації вітаміну Е приймають 

участь жиророзчинні вітаміни А, Д3, мікроелементи – Zn, Mn, Se, амінокислоти – лізин та 

метіонін, пробіотик – імунобактерін D. Оптимальне співвідношення та синергетична 

взаємодія компонентів дозволяють підтримувати ефективну рециклізацію вітаміну Е, 

знижувати утворення вільних радикалів та надавати імуномоделюючу дію. Ці фактори 

сприяють покращенню якості яйця та його шкаралупи. Окислювальний стрес призводить до 

запальних процесів у шкаралупній залозі, що перешкоджає утворенню шкаралупи та 

погіршує її якість. 
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